

# 水路入沪 船舶要办签证

昨天，记者从苏州警方获悉，上海世博会期间，除了入沪车辆须有《通行证》，入沪船舶也要相关签证。此外，按照规定，所有从苏州水域进入上海内河水域的货船必须安装甚高频电台（VHF），危险品运输船必须安装GPS系统。

## 危险品运输船必须安装GPS系统

据苏州市公安局有关人士介绍，世博会期间，入沪船舶须具备下列条件：所有入沪船舶必须保证离港前船舶适航、货物适装、船员适任；依照中华人民共

和国交通运输部《关于上海世博会船舶配备保安设施的公告》（2009年第33号）要求，所有进入上海港黄浦江核心管制区水域（从南浦大桥至川杨河口下游100米）的船舶，必须配备船舶自动识别系统（AIS），所有进入上海内河水域的货船必须安装甚高频电台（VHF），危险品运输船必须安装GPS系统。

此外，所有入沪船舶必须持有注明“2010上海世博会船舶专项安全检查”字样的船舶安全检查通知书，且专项安全检查处于有效期内。所有入沪船舶必须持有经海事管理机构盖章确认

的《2010上海世博会船舶信息报告表》；所有进入上海港黄浦江核心管制区水域的船舶必须持有经海事管理机构盖章确认的《上海世博会期间船员信息登记表》，并且保证本航次船员在该表所列范围内。

## 驶经各水上检查站时要实施报港制度

依据要求，从3月1日起，海事机构已开始对所有入沪船舶进行世博会专项安全检查。该专项安全检查主要内容为：船舶是否按规定安装AIS设备、GPS设备、VHF设备；船舶

是否在相关的位置清晰地标识船名和船籍港；船舶是否按要求配置相关航行图及航行出版物等。

据了解，在世博会期间，凡经苏州市航道入沪的江苏籍船舶驶经各水上检查站时需做以下工作，配合检查：实施报港制度，即通过甚高频无线电台（VHF09频道）向水上检查站报告船名，接受水上检查站对本船进行信息比对，同时在甚高频无线电台（VHF06频道）保持收听。危险品运输船舶在实施报港的同时应减速、慢行，服从现场检查人员的指挥，接受相应的检查。

陈泓江

## “2000人冲砸售楼处”后续 六成多网友认为房价过高

昨天，快报刊发《开盘首日，2000买房人冲砸售楼处》一文，报道众购房人质疑苏州悦澜湾在开盘时猛涨房价和摇号存在舞弊嫌疑，引发了一场意想不到的冲突。苏州一知名论坛昨天跟进向网友调查发现，63.2%的网友嫌苏州房价太高，68.8%的网友认为“应该狠狠揍开发商”。此外，仅有32%的网友能接受苏州房价在7500元/平方米以上。

悦澜湾开盘风波报道，在昨天白天不到10个小时就引起3万人次的网友关注。在近千名网友对“你能接受苏州最高房价是多少”的投票中，5000元/平方米以下占35%、5000至6500/平方米18%、6500至7500/平方米15%、7500至9000/平方米11%、9000至11000/平方米9%、11000/平方米以上12%。

“看完这则消息，你的感觉是？”的调查，593名网友认为“应该狠狠揍开发商”，占比项调查的68.8%，18.9%的网友认为“很痛快”，剩余的网友认为，“打架是不对的。”此外，63.2%的网友对苏州房价的投票是“太高啦”，认为“挺便宜的”占19.9%，剩余近两成的觉得“还能接受”。

陈泓江

## 严查渣土车和工地扬尘

渣土车一过，灰尘就满天飞。一直以来，一提到渣土车和扬尘问题，市民们就怨声载道。昨天下午，苏州市副市长张跃进带领市市容市政管理局、市建设局、市交通运输局、市绿化局等多个部门，就工地的渣土运输和扬尘防治措施的落实问题，对苏州市古城区内以及古城区外的拆迁地块、施工工地进行了检查。

苏州市市容市政管理局的吴文祥局长告诉记者，将从四个方面来落实渣土运输和扬尘的防治问题。第一，对于拆迁工地，改变原先“边拆边围”“拆完再围”的面貌，要求“先设置围栏再拆迁。”对于原先已经拆迁的工地，要尽快确定土地的归属者，尽快落实好围挡设施。第二，针对施工工地，吴文祥提出三点要求，一是施工便道的硬化，二是工程车辆、施工车辆的清洗，三是希望所有的渣土车辆封闭运输，防止渣土撒落。第三轨道交通工地内有些围栏陈旧、广告破损要及时进行维护。第四，所有的待开发地块都必须建起围挡，清除地块内的白色垃圾。

何洁



## 留园“吴口兰薰”戏曲节提前登场

每年4月16日，苏州各大园林门票开始施行旺季票价，这一天也是留园“吴口兰薰”戏曲节开幕的日子。然而，这两年，清明小长假为苏州吸引了越来越多的游客，大有旅游旺季提前来到的趋势。因此，今年，留园特别让“吴口兰薰”戏曲节提前与游客见面，琴声悠扬、唱腔糯软，令游园变得分外享受。

据留园管理处工作人员吴友松介绍，今年的“吴口兰薰”戏曲节在内容上继承了往年的传统曲目，中部景区水上弹唱、恰航轩苏式评弹和器乐表演，还有游客中心昆曲表演，游客较为集中的区域都安排了“苏味”十足的演出，年轻的演员们将古琴、古筝、笛子、二胡、琵琶、江南丝竹这些吴文化的艺术荟萃，一点一滴融到苏州古典园林中去，打造出一个地方风情浓郁的古典园林。

王玲玲 文/摄

## 清明，迎来150万扫墓客

墓区免费赠送鲜花差强人意，有人捡花叫卖赚钱

在刚刚过去的清明节3天假期，苏州大市30个经营性墓地（骨灰堂）和苏州市烈士陵园共接待扫墓客150多万人。其中清明节当天扫墓流量达81万多，创历史新高。为推进绿色祭扫，今年苏州不少墓区开始向扫墓客免费赠送鲜花，令人意外的是，鲜花的赠送情况却差强人意。更让人诧异的是，“低碳”扫墓的鲜花竟被一些人捡拾再次叫卖，不少扫墓客对此很恼火。

## 尴尬：扫墓客大多不接受免费鲜花

前天中午，在苏州凤凰公墓入口处，数千平米的停车场已被来自本地、浙江、上海等地的汽车挤得满满当当。在凤凰墓区入口处的免费赠花点，红色插花桶内已空空如也，但工作人员告诉记者，这是当天人流量特别大的缘故。

“清明节期间我们每天7点半开始限量送出两三百枝菊花，一般快到中午才会送完。今天送得比较快，但也花了近2

个小时。”对于原因，该工作人员说不上来：“那些上坟烧锡箔的扫墓客自然不会要花，但不少选择鲜花祭扫的市民也不接受免费鲜花，情愿自己买。”

记者随即采访了数位扫墓客，特地从胥门赶到凤凰山的赵阿姨道出了其中的缘由，在赵阿姨这些上了年纪的扫墓客看来，用公墓上送出的免费鲜花去祭扫亲人缺少诚意。“扫墓一年一次，买点东西表达心意总是要的，用免费的花说不过去。”为此，尽管今年有免费花送，赵阿姨一家还是购买了两束10块钱的菊花。不过年轻的扫墓客对免费鲜花并不在意，来自上海的张先生觉得，扫墓关键是寄托哀思，尽一份孝心，与免费鲜花没有太大关系。

对此，凤凰公墓相关负责人王泉元也很无奈。他介绍，清明节期间凤凰公墓5个墓区每天扫墓人流量至少在5万人左右，顶峰时一天可达八九万人，但每天免费菊花送出量很有限。王泉元表示，为适应实际情况，明年他们可能将免费送花改为低价卖花。

## 寒心：墓前祭扫鲜花被捡拾再卖

“这些人太不道德了吧？”前天，在凤凰公墓，从上海来扫墓的张先生气愤地说，他和家人在苏州市区花30多元买了两束鲜花，可祭扫后刚离开墓地不远，竟然看到一中年妇女把鲜花捡起拿走。

张先生说，他赶紧大声让捡花人放下，并追了过去，“她竟然把花往地上一摔，跑了。”此后，在离开墓地的途中，他发现不少扫墓客与自己有相同遭遇。“我亲眼看到一老年女子捡了墓前鲜花后，又拿到墓地外的鲜花摊前叫卖。难怪墓区叫卖的鲜花大多比市区便宜，原来是不需要本钱的。”在凤凰公墓一墓区入口，不时有提着小铁桶的妇女进进出出，桶里放满了束束的鲜花。“这些鲜花一看就是刚从墓地捡来的。”一位扫墓客说，去年，他就发现村民租桶给人烧纸钱，顺带捡花赚“不义之财”。

何寅平 陈泓江 何洁

## »天气预报

### 今天大风降温 穿衣注意春捂

冷空气挡不住春姑娘的脚步，从3月28日起，苏州的日平均气温一直稳定维持在10℃以上，这也意味着苏州已经在4月初进入了真正意义上的春天。由于冷空气频繁入侵，今年春姑娘的脚步经历了不少坎坷，入春时间比常年迟了不少，不过前期几次气温明显回暖，最高温度甚至一度超过20℃，也让花草树木都已经春意盎然。

不过，春季的天气就像孩儿的脸一样多变，昨天冷空气再次光临苏州，结果北风吹了整整一天，气温也大幅下降，不少地方还飘了一些雨滴，只见路边堆满了落叶，这样的情景反倒像来到了深秋。

据苏州市气象台预测，受冷空气影响，今天苏州仍然会刮5级东北大风，气温也会进一步下降，早晨的最低温度只有5—6℃，市民出门会感觉比较凉。白天是多云天气，虽然能够偶尔看到太阳，但是日照并不强烈，所以气温上升比较缓慢，午后最高只有13—15℃，跟昨天差不多。

明天，苏州还可能飘起小雨，不过北风转为东南风，最低气温会略有上升。专家提醒，虽然苏州已经入春，但是天气多变，气温忽高忽低，市民穿衣还要注意春捂，预防呼吸道疾病发生。

李胜华

## 今日周边城市天气：

常熟	多云转阴，东北风4—5级，气温9—15℃。
太仓	多云，东北风4—5级，气温8—15℃。
吴江	多云转阴，东北风4—5级，气温9—14℃。
昆山	多云转阴，东北风3—4级，气温9—14℃。
张家港	多云转阴，东北风3—4级，气温8—14℃。
上海	多云，东北风4—5级，气温7—14℃。

## »资讯

### 张家港机动车停车费下月起调整

昨天，记者从苏州市物价局获悉，为合理分流市区停泊车辆、提高停车泊位周转率、缓解城区停车难题，5月1日起，张家港市市政府公共停车场（点）停车收费标准将作调整，划分为一级区域道路停车点（带）、二级区域道路停车点（带），以及公共停车场（点）3个不同的收费标准。

据悉，调整后的张家港市区政府公共停车场（点）停车收费标准为：一级区域道路停车点（带）8元/辆·次，以车辆连续停放时间不超过当日午夜24时的为一次，超过当日午夜24时的，另行计次收费。停车场首小时5元/辆，每超过1小时加收2元，不足半小时不加收，超过半小时不足1小时的按1小时加收。

二级区域道路停车点（带）6元/辆·次，以车辆连续停放时间不超过当日午夜24时的为一次，超过当日午夜24时的，另行计次收费。停车场首小时4元/辆，每超过1小时加收2元，不足半小时不加收，超过半小时不足1小时的按1小时加收。

此外，市区所有收费的政府公共停车场（点），临时停车不超过10分钟的免费；双休日、法定假日，一级区域道路停车点（带）减半收费；停车场首小时减半收费。

陈泓江 李俊锋